

ЕПЦГ СЕ ОД 2011. ГОДИНЕ НИЈЕ РАЗДВОЈИЛА У ДВА ПРЕДУЗЕЋА, ИАКО ЈЕ ПО ЗАКОНУ О ЕНЕРГЕТИЦИ МОРАЛА ТО ДА УРАДИ

# Блокирају долазак нових снабдјевача

Очекујемо да акционари ЕПЦГ следећег понедељка донесу одлуку да се ФЦ Дистрибуција формално правно издвоји у засебно предузеће, казао је Вукчевић

Представници Регулаторне агенције за енергетику (РАЕ) очекују да акционари Електропривреде у понедељак на ванредној скупштини коначно донесу одлуку о издвајању функционалне цјелине (ФЦ) Дистрибуције у засебно предузеће. Ова обавеза је дефинисана новим законом о енергетици, према којем је Дистрибуција требало да се издвоји из ЕПЦГ до маја. Подјела ЕПЦГ у два предузећа је била дефинисана и претходним законом о енергетици, који је донесен 2010. године. Према том закону ЕПЦГ је требало да се раздвоји до маја 2011. године, али то није урадила.

Председник Одбора РАЕ Мирослав Вукчевић је казао да они интензивно обављају мониторинг Дистрибуције у вези са правним раздвајањем.

Очекујемо да се Дистрибуција формално-правно раздвоји из ЕПЦГ. У том случају једина надлежност ЕПЦГ ће бити усвајање финансијског плана Дистрибуције као независног предузећа, док ЕПЦГ нема никакво право да се мијеша у надлежност органа који управљају Дистрибуцијом. Њима је јасно дефинисан приход кроз тарифу, као оператору дистрибутивног система, тако да апсолутно треба да функционисају као независна компанија и да се стварају једнаки

услови за све могуће потенцијалне снабдјеваче који треба да се појаве на тржишту – рекао је Вукчевић на јучерашњој сједници Одбора за економију.

Раздвајање ЕПЦГ је предуслов за долазак нових снабдјевача на тржиште Црне Горе. Од 2015. године, од када грађани могу да бирају снабдјеваче електричне енергије, нико од снабдјевача није долазио на тржиште ЦГ, због тога што се ЕПЦГ није подијелила у два предузећа.

Вукчевић је навео и да је у 2014. години удио електричне енергије из обновљивих извора у укупној производњи 56,5 одсто. Председник Одбора за



Са јучерашње сједнице Одбора за економију

економију Александар Дамјановић (СНП) је питао да ли тај податак значи да више не постоји потреба да се подстичу приватни бизниси, односно производња струје из обновљивих извора, преко рачуна за струју које плаћају грађани.

Одређивање квоте за да-

вање подстицаја за производњу електричне енергије из обновљивих извора је у надлежности Министарства економије. РАЕ само израчуна удио „зелене енергије“ у укупној производњи струје, док се законом одређује квота за подстицај на основу података за све енергенте – поја-

сно је Вукчевић.

Подстицаји за „зелену енергију“ плаћају се од 2014. годину повлашћеним произвођачима. Тај статус имају Хидроенергија Монтенегро, Синерги и Игма енерџи.

Одбор за економију разматрао је јуче финансијски са извјештајем о раду РАЕ и

## Пензије мирују, цијена струје расте

Решид Адновић (ДПС) је казао да су цијене струје од 2012. године расле много више, него што је растао стандард грађана.

Цијене струје су расле, док пензионерима пензије нијесу порасле четири године – рекао је Адновић.

Вукчевић је одговорио да су цијене струје стабилне последње четири године.

Цијена струје је расла значајно мање од инфлације – рекао је Вукчевић.

Агенције за надзор осигурања за 2015. годину. РАЕ је у буџет државе пренијела 390 хиљада еура, а Агенција за надзор осигурања 53 хиљаде.

Одбор се није изјашњавао о извјештајима, јер су једва имали и кворум за почетак рада. Изјасниће се накнадно.

Д.М.

## ДРИ да провјери финансије Скупштине

Одбор се поново није изјаснио о извјештају о коришћењу финансијских средстава Скупштине и службе Скупштине за 2015. годину са извјештајем о јавним набавкама. Зоран Јелић (ДПС) је најавио да ће на следећој сједници предложити закључке у вези са извјештајем Скупштине.

Између осталог, тражићемо да Државна ревизорска институција провјери како су коришћена средства Скупштине – рекао је Јелић.

## ПРОЈЕКАТ ХИЉАДУ ПЛУС

### Уручивање ваучера

Представници Министарства одрживог развоја уручили су данас ваучере другој групи грађана за куповину стана и добијање стамбеног кредита. У петак је уручено 68 ваучера приоритетним циљним групама, док ће данас бити подијељени другој групи у којој је 166 апликаната. Исти број је и у трећој групи којој ће ваучери бити уручени 27. маја.

Након добијања ваучера грађани имају 60 дана да потпишу предуговор са гра-

ђевинском фирмом, добију стамбени кредит и купе стан.

Услови огласа испунило је 674 грађана. Они који су на листи чекања, добиће ваучере уколико неко од 400 грађана одустане. Из пројектног одбора очекују да сви грађани добију шансу да купе стан, јер је и на прошлом огласу ваучере добило преко 800 апликаната, а стан купило око 400 њих.

Камате за стамбени кредит и куповину стана преко пројекта су 3,99 одсто. Д.М.

## МИНИСТАР САОБРАЋАЈА СА ПРЕДСТАВНИЦИМА ЦРБЦ-а

### Посјета кампу



Министар саобраћаја Иван Брајовић посетио је данас камп Морачица, где ће бити изграђен истоимени мост на приоритетној траси аутопута Бар-Бољари.

Сјутра ће се обавити изливаче бетона темељних јама моста Морачица, који је јављени и најзахтјевнији објекат на траси – саопштили су из Министарства саобраћаја и додали да ће догађају присуствова-

ти генерални директор ЦРБЦ-а Гао Лианг и амбасадор Кине у Црној Гори Цун Цивен.

У селу Морачица су смјештена два од четири радничка кампа.

Градња приоритетне дионице од Смоковца до Матешева почела је 11. маја прошле године. Рок за изградњу 41 километра аутопута је четири године.

Изградња ће коштати преко милијарду еура. Д.М.

## ПРЕМА ПОДАЦИМА ВЛАДЕ РУСИЈЕ

### Контрасанкције коштале 9,3 милијарде долара

Увођење руског ембарга на испоруку производа из ЕУ и Сједињених Америчких Држава коштало је добављаче до 9,3 милијарде долара, не рачунајући Турску и Украјину.

То су показали подаци извјештаја Владе Русије, преноси Капитал.ба.

У августу прошле године Русија је као одговор на одлуку ЕУ увела ембарго, забранивши увоз производа из Европе, САД и других земаља које подржавају санкције Русији, а на списку се налази и Црна Гора.

Ј.В.

## ПОСЛОВАЊЕ БАРСКЕ ПЛОВИДБЕ

### Нето добит 1,45 милиона еура

Компанија Барска пловидба, у већинском државном власништву, завршила је први квартал са нето добитком од 1,45 милиона еура, за разлику од прошлогodiшњег губитка у износу од 4,46 милиона еура, према подацима из извјештаја о пословању, који је објављен на сајту Монтенегроберзе. Пословни приходи компаније износили су 2,29 милиона еура и у односу на упоредни период смањени су за 10,8 одсто, док су пословни расходи смањени за 3,5 одсто на 2,06 милиона. Трошкови зарада, накнада и остали лич-

ни расходи износили су 619,15 хиљада, амортизације и резервисања 462,05 хиљада, материјала 310,33 хиљаде, док су остали пословни расходи износили 630,65 хиљада еура. Укупна актива компаније на крају марта износила је 45,2 милиона и смањена је 0,7 одсто. Дугорочна резервисања и обавезе износе 41,09, а краткорочна око 1,46 милиона, док су одложене пореске обавезе 1,09 милиона. Компанија је основана 2000. године, након сегментације Прекокеанске пловидбе.

Ј.В.

## ИНВЕСТИЦИОНО РАЗВОЈНИ ФОНД

### Пласирали 117 милиона еура кредита

Инвестиционо развојни фонд у прошлој години пласирао је 117,1 милион еура кредита, што је повећање за 46,25 одсто, односно за 45,9 милиона више у односу на 2014. годину. Примљен је 551 захтјев, а одобрено 294 кредита. Како је саопштено из ИРФ-а, у мање развијене општине уложено је укупно 36,1 одсто средстава, на југу државе уложено је 22 одсто, док је централни дио подржан са укупно 41,9 одсто кредитних средстава.

У структури дугорочних пласмана највише је подржано пројеката из сектора туризма и угоститељства, односно 28 милиона еура или 43,74 одсто

– наведено је из ИРФ-а. Сектор производње је подржан са 12,5 милиона, односно 19,34 одсто, сектор услуге са 12,1 милион, или 18,8 одсто. У сектор пољопривреде и производње хране уложено је 10,7 милиона, или 16,6 одсто средстава, док је сектор трговине финансиран искључиво на сјеверу Црне Горе са 1,46 одсто укупно одобрених средстава, односно 900 хиљада еура.

Кредити ИРФ-а у прошлој години пласирани су по просјечној каматној стоји од 3,35 одсто, а за ову годину обезбијеђена су средства за најмање 100 милиона еура кредита.

Ј.В.

## НИЗ ПУПИ-ја ТВРДЕ

### Поднијели иницијативу

Председник Партије удружених пензионера и инвалида Војин Вулетић огласио се након што је „Дан“ јуче објавио текст „Привилеговани и припензионисању“.

Он је истакао да Партија пензионера, инвалида и реституције није поднијела Уставном суду иницијативу за оцјену уставности Закона о

спречавању корупције, како је у тексту тврдио председник ПИР-а Момо Јоксимовић, већ да је то урадио ПУПИ 23. јануара прошле године.

ПУПИ је више пута јавно реаговао на то због чега се Уставни суд не оглашава по тој иницијативи – навео је Вулетић.

Ј.В.

## Референтни курс еура

Курсна листа			
Аустралијски долар	AUD		1,55970
Канадски долар	CAD		1,46860
Јапански јен	JPY		122,56000
Швајцарски франак	CHF		1,10790
Британска фунта	GBP		0,76513
Амерички долар	USD		1,11680

Курсеви из ове листе примјењују се од 00 часова 25.05.2016.